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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 239/25-10-2022 Αναφορά 

 
Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ευαγγ. Λιακούλη, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στην πρόκληση ζημιών από καρπόκαψα (Cydia pomonella) στα μήλα στην περιοχή 
του Δήμου Αγιάς της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Λάρισας κατά τη φετινή καλλιεργητική 
περίοδο, σύμφωνα με την αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής) και κατόπιν επικοινωνίας της με τη 
Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Π.Ε. Λάρισας, ενημερώθηκε ότι 
παρατηρήθηκαν σημαντικές προσβολές σε ορισμένα αγροτεμάχια μηλιάς με την ποικιλία Granny 
Smith, ενώ ταυτόχρονα υπήρχαν και άλλα τελείως ανεπηρέαστα. Επίσης, χαμηλότερες ήταν οι 
προσβολές σε κόκκινες ποικιλίες μήλων. 
 
Ο εχθρός της καρπόκαψας της μηλιάς αποτελεί κοινό καταπολεμητέο εχθρό και στη διάθεση των 
παραγωγών υπάρχουν εγκεκριμένα φυτοπροστατευτικά προϊόντα (εντομοκτόνα) με 18 
δραστικές ουσίες που κατατάσσονται σε 8 διαφορετικές ομάδες σύμφωνα με τον τρόπο δράσης 
τους, αριθμοί που θεωρούνται επαρκείς για την αντιμετώπιση του εχθρού και τη διαχείριση της 
ανθεκτικότητας.  
 
Για την καλλιέργεια της μηλιάς εκδίδονται κάθε καλλιεργητική περίοδο Δελτία Γεωργικών 
Προειδοποιήσεων από το Περιφερειακό Κέντρο Προστασίας Φυτών Ποιοτικού και 
Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου Βόλου (στην αρμοδιότητα του οποίου είναι και η Π.Ε. Λάρισας) που 
σκοπό έχουν στην ορθολογική και αποτελεσματική αντιμετώπιση των εχθρών και των ασθενειών 
που προσβάλλουν τις καλλιέργειες των μηλοειδών. Αυτές οι Γεωργικές Προειδοποιήσεις 
αναρτώνται εγκαίρως και άμεσα στην ιστοσελίδα του Υπουργείου και επιπλέον στέλνονται 
ηλεκτρονικά σε πλειάδα ενδιαφερόμενων καλλιεργητών.  Σε αυτές αναφέρονται με σαφήνεια και 
πληρότητα όλοι οι τρόποι και όλες οι μέθοδοι (χημικές, καλλιεργητικές, βιοτεχνικές) για την 
αποτελεσματική και ορθολογική φυτοπροστασία των καλλιεργειών από εντομολογικούς εχθρούς 
και ασθένειες, ανάλογα με φαινολογικό στάδιο της καλλιέργειας, τις ιδιαιτερότητες των 
οπωρώνων, καθώς και τις γενικότερες αλλά και ιδιαίτερες καιρικές συνθήκες.  
Τη φετινή καλλιεργητική περίοδο εκδόθηκαν από την προαναφερόμενη Υπηρεσία εννέα (9) 
επίκαιρες Γεωργικές Προειδοποιήσεις για την φυτοπροστασία των μηλοειδών, στις οποίες 
εξέχουσα αναφορά γίνεται στην αντιμετώπιση της καρπόκαψας, αφού το λεπιδόπτερο αυτό 
αποτελεί τον κυριότερο εντομολογικό εχθρό των μηλοειδών. Σε αυτές αναφέρεται η 
επικινδυνότητα του εντόμου, ο τρόπος δράσης του, ο χρόνος και ο τρόπος καταπολέμησής του 
και κυρίως η αναγκαιότητα συνεχούς και αδιάλειπτης παρακολούθησης της εμφάνισης και της 
διακύμανσης του πληθυσμού του εντόμου μέσω φερομονικών παγίδων και επιτόπιων 
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παρατηρήσεων καρπών ή δειγματοληψιών. Τονίζεται στους καλλιεργητές η ανάγκη συνεχούς 
παρακολούθησης του πληθυσμού του εντόμου σε κάθε οπωρώνα ξεχωριστά, διότι η 
διαφοροποίηση του πληθυσμού τοπικά μπορεί να είναι σημαντική.  
 
Επιπρόσθετα, ως προς το συγκεκριμένο θέμα σας διαβιβάζουμε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 13688/1-11-
2022 και 58831/7-11-2022 έγγραφα των Οργανισμών ΕΛΓΑ και ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ.  
  

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 

1. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 13688/1-11-2022 έγγραφο του ΕΛΓΑ 
2. Το υπ’ αριθμ. πρωτ. 58831/7-11-2022 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ 
 
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
Βουλευτή κα Ευαγγ. Λιακούλη 
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